تطبيق1- بتاريخ 1/9/2022 –تقدم العميل (أحمد ) بطلب الحصول على مرابحة لشراء سيارة وفق البيانات التالية:
· ثمن السيارة 5000000 دينار تدفع نقدا.
· يتم سداد المرابحة على أقساط شهرية على مدة 5 سنوات.
· ربح المصرف حدد بمعدل 5 % وبلغت عمولته 12000 دينار.
· يدفع العميل هامش جدية بمبلغ 500000 دينار.
· تم سداد القسط الأول من المرابحة في نهاية الشهر خصما من الحساب الجاري للعميل أحمد.
المطلوب- سجل العمليات السابقة في يومية المصرف
حل تطبيق1- ربح المصرف=( ثمن السيارة – الدفعة المقدمة ) × 5%=
             = (5000000 -500000)×5% =225000 دينار
          -قيمة دين المرابحة على العميل الآمر بالشراء=4500000 +225000 + 12000= 4737000 دينار
-قيمة القسط الشهري= 4737000 ÷ 60 = 78950 دينار
القيود المحاسبية
1-عند استيفاء هامش الجدية
	
	مدين
	دائن

	من ح/ الخزينة 
       الى ح/ تامينات هامش الجدية
	500000
	
500000


2- عند شراء المصرف السيارة
	
	مدين 
	دائن

	من ح/ موجودات المرابحة رقم...
       الى ح/ الخزينة 
	5000000
	
5000000



3- عند تنفيذ المرابحة 
	
	
	

	من مذكورين 
   ح/ هامش الجدية
    ح/ مدينو المرابحة رقم ..
        الى مذكورين 
             ح/ موجودات المرابحة رقم...
              ح/ أرباح الاستثمار المشترك الموجلة
	
500000
4737000
	



5000000
237000



4- عند سداد القسط الأول في 30/9/2022
	
	مدين 
	دائن

	من مذكورين
   ح/ الحساب الجاري لأحمد
   ح/ أرباح الاستثمار المشترك الموجلة
الى مذكورين 
          ح/  مدينو المرابحة رقم
           ح/ أرباح الاستثمار المشترك
           
	
78950
3950¹
	



78950
3950



¹ 237000 ÷ 60 = 3950


تطبيق2- 
على افتراض أن العميل أحمد قام بتسديد كامل الأقساط المستحقة عليه قبل تاريخ استحقاقها بسنة خصما من حسابه الجاري. وقام المصرف بارجاع نسبة 3 % للعميل من قيمة المبلغ المسدد مبكرا.
المطلوب- سجل العمليات  في يومية المصرف
حل تطبيق2-
1-اثبات باقي الأقساط المستحقة قبل موعد سدادها بسنة
	
	مدين 
	دائن

	من ح/ الحساب الجاري لأحمد
 ح/ أرباح الاستثمار المشترك الموجلة
       الى ح/مدينو المرابحة رقم
           ح/ أرباح الاستثمار المشترك

	947400
47400
	

947400
47400


القسط الشهري ×12 = 78950× 12 = 947400 
الربح الشهري × 12= 3950=47400
2-اثبات ارجاع نسبة 3% من الأرباح الى العميل
	
	مدين 
	دائن

	من ح/ أرباح الاستثمار المشترك
     الى ح/ الحساب الجاري لأحمد
	28422¹
	
28422


947400¹ ×3% =28422






مثال- قام مصرف إسلامي بناءا على طلب أحد عملائه بشراء بضاعة بقيمة 50000 نقدا، بنسبة ربح 5% على مدة أربع سنوات، وبضمان جدية قدره 10000 دينار.
-قام المصرف ببيع البضاعة بمبلغ 60000 دينار.
احتساب ربح المصرف= 50000 × ( 5%× 4 )=10000 دينار
الحل 
-شراء البضاعة من قبل المصرف
	البيان 
	مدين
	دائن

	من ح/ بضاعة   مرابحة ( بيع لأجل)
             إلى ح/وسيلة الدفع /الصندوق
شراء بضاعة بقيمة 50000
الأرباح المؤجلة تتناسب ومبدأ النضوب تحول الأعيان النقد في عقد المضاربة، أي توزع على الفترات مع ربطها بالسداد.
	50000
	
50000


-ضمان الجدية 
	البيان 
	مدين
	دائن

	من ح/ صندوق 
             الى ح/ ضمان الجدية/العربون      

	10000
	
10000


-هامش الجدية و العربون :ضمان يتم إثبات الضمان الابتدائي أو الدفعة المسبقة، التي يؤديها المشتري ضمن المطلوبات على البائع.

-تحويل البضاعة إلى الآمر بالشراء مع ضمان الجدية 
	البيان 
	مدين
	دائن

	من ح/ ذمم البيوع الآجلة
            إلى ح/بضاعة المرابحة 
                ح/ أرباح الاستثمار.المؤجلة
	60000
	
50000
*10000


*50000 ×5%×4 سنوات
أ-سداد القسط الأول
قيمة القسط الشهري=60000 ÷ 48 شهر=1250  دينار
أو( ثمن بيع السلعة للآمر بالشراء – الدفعة الأولى) ÷ عدد الأشهر 
قيمة القسط = 50000 -10000 / 48 =833 دينار
	البيان
	مدين 
	دائن

	من  ح/وسيلة القبض (حسابات جارية)
                 إلى  ح/ذمم البيوع الآجلة 
	1250
	
1250 


- اثبات الأرباح المحققة
10000 ÷ 48 = 208 دينار
	البيان
	مدين 
	دائن

	من ح/ أرباح الاستثمار المؤجلة
       إلى ح/ أرباح الاستثمار  ( المحققة)
	208
	
208



ب-السداد دفعة واحدة 
في مثالها السابق نفترض أن المصرف حصل المبلغ كاملا
	البيان
	مدين 
	دائن

	من ح/ وسيلة القبض
       إلى ح/ ذمم المرابحة والبيوع الآجلة
السداد دفعة واحدة
	60000
	
60000




ت–إثبات الأرباح المحققة:
	البيان
	مدين 
	دائن

	من ح/ أرباح مؤجلة مرابحة 
       إلى ح/ أرباح الاستثمار المحققة
	10000
	
10000



في مثالنا السابق نفترض أن العميل تأخر عن السداد
	البيان
	مدين 
	دائن

	من ح/ ذمم مرابحة مستحقة وغير مدفوعة
       إلى ح/ذمم المرابحة
	1250
	
1250


ح- تحويل أرباح الاستثمار المؤجلة الى أرباح استثمار معلقة:
	البيان
	مدين 
	دائن

	من ح/ أرباح مؤجلة مرابحة 
       إلى ح/ أرباح مرابحة معلقة
	208
	
208



في مثالنا السابق بلغ ضمان هامش الجدية 10000 دينار.
	البيان
	مدين 
	دائن

	من ح/ وسيلة قبض
      إلى ح/ هامش ضمان الجدية 
	10000
	
10000



